
 

 

105 年大學入學指定科目考試 
數學乙試題 

俞克斌老師編寫 
第壹部分：選擇題（佔 76 分） 
一、單選題（佔 18 分） 

1. 下列哪一個選項是方程式 02741427
2345  xxxxx 的根？ 

 (1) 1     (2) 
7

1
    (3) 

7

1
     (4) 

7

2
    (5) 

7

2
  【105 數乙】 

答：(4) （第一冊第二章多項函數—方程式） 

解：原式      2727227
24  xxxxx  

            01271227
2224 



 



  xxxxx  

    五根為：
7

2
、 i （重根） 

2. 考慮有理數
m

n
，其中m、n為正整數且 81  mn 。 

 則這樣的數值（例如
2

1
與

4

2
同值，只算一個）共有幾個？ 

 (1) 14 個    (2) 15個    (3) 16 個    (4) 17 個    (5) 18個 【105 數乙】 

答：(4) （第一冊第一章數與式—有理數） 

解： 

   
8

1

2

1
28

7

1
7

6

1

3

2

2

3
6

5

1
5

4

1
14

3

1
3

2

1
21

12481712361512413121

84217163215142131211









值

n

m

 

3. 座標平面上有兩向量  10,5


u ，  2,4


v 。請問下列哪一個向量的長度最大？ 

 (1) 


u3     (2) 


v6     (3) 


vu 52      (4) 


vu 52      (5) 


vu 7  【105 數乙】 

答：(1) （第三冊第三章平面向量—內積、正定性） 

解： 125
2




u 、 20
2




v 、 0


．vu  

    (1) 11253
2




u     (2) 7206
2




v     (3) 100052
2




vu      

    (4) 100052
2




vu     (5) 11057
2




vu   

 
二、多選題（佔 40 分） 

4. 設  xf 為一未知的實係數多項式， 

 但知道  xf 除以     265  xx 的餘式為 765
2  xx 。 

 根據上述所給條件，請選出正確的選項。 
 (1) 可求出  0f 之值 (2) 可求出  11f 之值 
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 (3) 可求出  xf 除以   25x 的餘式 (4) 可求出  xf 除以   26x 的餘式 

 (5) 可求出  xf 除以    65  xx 的餘式 【105 數乙】 

答：(4)(5) （第一冊第二章多項函數—餘式定理） 

解：(4)         76565
22  xxxQxxxf  

                    173666565 22  xxxQxx  

    (5)         76565
22  xxxQxxxf  

                      1436165565 2  xxxxQxx  

5. 甲先生、乙先生、丙先生、丁先生四位男生以及 A小姐、B小姐、C小姐、D小姐 
 四位女士想要混搭兩部計程車，每車載有四名乘客。已知： 
 （一）甲先生與 A小姐同車 
 （二）乙先生與B小姐同車 
 （三）C小姐與D小姐不同車 
 請選出正確的選項。 
 (1) A小姐與D小姐必不同車 
 (2) 甲先生與B小姐必不同車 
 (3) 乙先生與丙先生必同車 
 (4) 如果乙先生與丁先生同車，則丙先生與B小姐必同車 
 (5) 如果D小姐與乙先生同車，則C小姐與 A小姐必同車 【105 數乙】 

答：(2)(5) （第二冊第二章排列組合—分類）  

解：  

甲乙 
AB 

甲丙
AC

甲丙
AD

甲丁
AC

甲丁
AD

丙丁 
CD 

乙丁
BD

乙丁
BC 

乙丙
BD

乙丙
BC

不合     

6. 設 2

2
1

10


a ，
2

ab  。請選出正確的選項。 

 (1) a1    (2) 3a    (3) 
32

ba     (4) 
5.04.0

1010  b    (5)   102 ab  
【105 數乙】 

答：(1)(3)(4)（第一冊第三章指數對數—取對數） 

解：(1) 101log29.0
2

2
110loglog 2

2
1




aa   

    (2) 323.03log29.0
2

2
110loglog 2

2
1




aa   

    (3) 
36262

log6loglog2log baaaaaa   

    (4) 5.010log414.012log2log4.010log
5.024.0  aa  

      
5.04.0

1010  b  

俞 

克 

斌 

數 

學 



 

 

   (5)     10log1log22loglog
2

212 







 

aaab   102  ab  

7. 座標平面上O為原點，P點座標為  0,1 ，直線 L的方程式為 42  yx 。 

 請選出正確的選項。 

 (1) 在直線 L上可以找到一點 A，滿足向量


OP與


OA平行 

 (2) 在直線 L上可以找到一點B，滿足向量


OP與


OB 垂直 

 (3) 在直線 L上可以找到一點C，滿足向量


OC 與


PC垂直 

 (4) 在直線 L上可以找到一點D，滿足 2PD  
 (5) 在直線 L上可以找到一點E，滿足 EOP 為等腰三角形 【105 數乙】 

答：(1)(2)(5) （第三冊第三章平面向量—直線參數式、內積）  

解： 42  yx 上動點  tt ,42   

    (1)    
4

1
,0,420,1  ctttc ，滿足向量



OP與


OA平行 

(2)     20,420,1  ttt ，滿足向量


OP與


OB 垂直 

(3)       02
0201850,52,42 判別式tttttt 無解  

(4)   021205252
222  tttt   0判別式

無解 

(5)當
4

9

2

1
42  tt ，滿足 EOP 為 EPEO  等腰三角形  

8. 某社區有一千位居民，其個人月所得少於 10,000 元者占 %30 ， 
 介於 10,000 元及 20,000 元間者占 %10 ，介於 20,000 元及 40,000 元間者占 %30 ， 
 介於 40,000 元及 80,000 元間者占 %30 。請選出正確的選項。 
 (1) 該社區個人月所得的中位數介於 20,000 元及 40,000 元間 
 (2) 使用簡單隨機抽樣自該社區中抽出一位居民，其個人月所得在上述的四個區間中， 
   以介於 10,000 元及 20,000 元間的機率最低 
 (3) 該社區的個人月所得平均，不可能高過 40,000 元 
 (4) 該社區的個人月所得平均，不可能低過該社區的個人月所得中位數 
 (5) 若該社區新搬入一位居民，其月所得為 200,000 元， 
   則該社區的個人月所得平均將增加，但增加量不會多過 200 元 【105 數乙】 

答：(1)(2)(5) （第二冊第四章統計—平均數、中位數）  

解：(3)最高月所得平均 41000%3080000%3040000%1020000%3010000   
    (4)最低月所得平均 19000%3040000%3020000%1010000%300   

    (5) 200
1001

200000

1001

2000001000





 X
X

X
 

 
三、選填題（佔 18 分） 

A. 不透明袋中有三顆白球及三顆紅球。 
 從袋中每次取出一球依序置於桌面，每次每顆球被取出的機率相同。 
 全部取出後，前三顆球中有相鄰兩球同為白球的機率為    。（請化為最簡分數） 

【105 數乙】 

答：
20

7
（第一冊第三章機率—獨立事件）  
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解：
         20

7

4

2

5

3

6

3

4

3

5

2

6

3

4

1

5

2

6

3


白白紅紅白白白白白

  

B. 設 x、 c為實數，方陣 











x
A

2

23
、 







 


x
B

2

23
。 

 已知 A的反方陣恰好是B的 c倍（其中 0c ）， 
 則數對   cx ,     。（請化為最簡分數） 【105 數乙】 

答：   







13

1
,3,cx （第四冊第三章矩陣—反矩陣、係數積）  

解：
 
  13

1
,3

2432

343

2

23

43

1

32

21 














 











 


cx
cc

xcx

x
c

x

x
A   

C. 設 na 為一等差數列。已知 186642  aaa ， 11073  aa 。 

 令 nn aaas  21 。則極限 
 2

lim
n

s n

n
    。（請化為最簡分數） 

【105 數乙】 

答：
2

7
（第六冊第一章極限—數列極限）  

解：



















7

83

11082

18693
1

173

1642

d

a

daaa

daaaa
 

    
    

2

72
71166

limlim
22







 n

n
n

n

s

n

n

n
  

 
第貳部分：非選擇題（佔 24 分） 

1. 設隨機變數 X 表示投擲一不公正骰子出現的點數， 
  kXP  表示隨機變數 X 取值為 k的機率。 

 已知 X 的機率分布如下表：（ yx , 為未知常數） 
 
 
 
 
 又知 X 的期望值等於 3。 
 (1) 試求 x、 y之值。 

 (2) 投擲此骰子兩次，試求點數和為 3 的機率。 【105 數乙】 

答： (1) 
12

1
,

3

1
 yx     (2) 

18

1
（第五冊第一章機率與統計—期望值）  

解： (1)








3165

142

yx

yx

期望值

機率總和
   

12

1
,

3

1
 yx     (2)  

18

1
2 xy  

 

k  1 2 3 4 5 6 

 kXP   x  y  y x  y y
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2. 某農業公司計畫向政府承租一筆平地和一筆山坡地， 
 分別種植平地作物 A和山坡地作物B。 
 已知平地每一單位面積的年租金是 30 萬元，山坡地每一單位面積的年租金是 20 萬元； 
 公司一年能夠提供土地租金的上限是 80 萬元。 
 平地作物 A的種植成本每單位面積一年是 40 萬元， 
 山坡地作物B的種植成本每單位面積一年是 50 萬元； 
 公司一年能夠提供種植成本的上限是 130 萬元。 
 每年收成後，作物 A每單位面積的利潤是 120 萬元，作物B每單位面積的利潤是 90 萬元。 
 請問公司一年應租平地和山坡地各多少單位面積， 
 收成後可以獲得最大利潤？又此時的最大利潤為何？（12 分） 
 （註：所租土地的面積並不限制一定要是整數單位。）    。 【105 數乙】 

答：當平地 2 單位和山坡地 1 單位單位面積時，有最大值 330（萬元） 
    （第三冊第二章線性規劃） 

解： 

 














0,

1305040

802030

13080

905020

1204030

Nyx

yx

yx

Max

B

A
限制範圍：

限制

利潤成本租金

 

     目標函數：   yxyxf 90120,   

     
     

  2343303200,

5

13
,01,20,

3

8
0,0,

yxf

yx 















 

    當平地 2 單位和山坡地 1 單位單位面積時 
    有最大值 330（萬元） 
 
 
 

 0,0








0,
3

8
 









5

13
,0  1,2  
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